

解甲庄街道全力推进“一站式”调解工作

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱)解甲庄街道立足辖区实际,以“一心一网一家庭”为理念,融聚各方资源,坚持和发展“小事不出村、大事不出街”的“枫桥经验”,全力推进“一站式”矛盾纠纷调解中心建设。

解甲庄街道选取街道交通最便利的政府大街,按照“1+N”模式建成“一站式”矛盾纠纷调解中心,中心设置便民服务大厅、群众来访接待室、矛盾纠纷调处室、心理咨询关爱室等功能室,总办公面积600平方米,实现综合治理中心、人社所、司法所、卫健委、综合执法中队、法官工作站集中办公,对民政救助、

医保社保、劳务计生、矛盾调解、法律服务等便民服务事项实行一站式办理。搭建街道网格化治理指挥中心,实现疫情防控、人居环境、综合执法等要素全域覆盖,形成覆盖城乡、条块结合、横向到边、纵向到底的基层社会治理网格体系。

依托“一站式”矛盾纠纷调解中心,解甲庄街道不断强化综治中心建设管理,整合多方力量,构建多功能综治中心。中心设置法官工作站,邀请人民法院定期派联系法官进驻现场办公,联合辖区派出所健全协调配合机制,共同开展巡回审判、预约办案、上门办案,参与案件调解

或委托调解等服务,推动基层一站式多元纠纷化解。

加强基层法律服务力量,街道21个村均设置法律顾问工作室,由街道统一聘请法律顾问,实现基层法律服务全覆盖,让群众“最多跑一地”“最多跑一次”,充分发挥了人民调解化解矛盾纠纷“第一道防线”作用,有效满足当事人的多层次多领域个性化纠纷诉求,促进了调解工作内涵式、集约式、融合式发展。截至目前,累计开展法律服务、慰问帮扶、普法宣传等150余次,指导调处矛盾纠纷50余起,营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围。

中心成立后,选派具有20多年调解工作经验的4位老党员干部集中在一起办公,成立了“家·勤·兴·瑞”调解工作室,四位老党员都是老业务骨干,丰富的农村工作经验,让4位调解员处理起农村矛盾纠纷游刃有余,同时,通过以“老”带“新”的工作模式,使“新生代”力量快速成长,不断充实工作室力量,确保工作室生命活力。工作室设立以来,实现群众诉求“一站式受理、一揽子调处、全链条服务”,形成优势互补、相互衔接的大调解工作格局,推动矛盾纠纷依法及时高效化解,为辖区群众安居乐业、社会安定贡献了一份力量。

我区开展中医药文化知识宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)防治高血压,中医有妙招。为增加辖区广大村民对高血压相关知识的掌握程度,以及了解高血压病防治和高血压中医保健相关知识的重要性,保障人民群众的身体健康,近日,院格庄街道社区卫生服务中心在王官庄村委活动室举行高血压知识健康讲座。

活动中,医生讲解了高血压的定义与分类,高血压病的症状及诊断高血压的治疗及中医保健。让广大村民掌握高血压病防治和高血压的中医保健知识,指导村民积极参与高血压病防治和高血压的中医保健相关工作。

区图书馆举办《宋词的成功智慧》主题讲座



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)近日,区图书馆邀请烟台大学文学院副教授于年湖为市民朋友带来莱山讲堂国学沙龙《宋词的成功智慧》主题讲座,现场20余名热爱

文学的市民朋友到场参加,聆听专家解读经典。

讲座分为成功前的准备、成功之路的选择、成功的技巧三部分,于年湖教授将每一部分融于宋词之中,通过宋词中的代表作阐述宋词中所蕴含

的成功智慧,于教授娓娓道来,别开生面,立意新颖,为在场读者朋友勾画出宋词唯美成功智慧,受到现场文化爱好者的一致好评。莱山讲堂秉承“提高城市文化品位,提升市民文化素养”宗旨,现推

出莱山讲堂系列公益性讲座,旨在让广大读者领悟生命的真谛,开启人生智慧,近距离感受中华文化的魅力,提高对文学作品阅读的兴趣,培养高尚的道德情操和健康的审美情趣。

绿色家园社区12家爱心商铺挂牌服务

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲)为进一步推进品质社区服务设施建设,完善“15分钟生活圈”便民服务措施,积极探索常态化社区服务新模式,近日,初家街道绿色家园社区为已挂牌“便民服务驿站”的12家爱心商铺送去便民服务物资,实现“有温度、有深度”的“零距离”为民服务。

绿色家园社区工作人员与“双报到”单位烟台银行莱山支行的党员干部一起,向已挂牌“便民服务驿站”的商铺送去了置物架、医药箱、针线盒、剪刀、体温计、酒精湿巾、老花镜、红花油、一次性纸杯等物资,让小小的沿街商铺成为集“关爱服务、走近社区、宣传教育、共治共享”等功能的暖心驿站,提供包括免费饮水、手机充电在内的“常规+特色”服务。近日,午台小区欣隆超市、大华超市也加入“便民服务驿站”的队伍,达成便民服务驿站挂牌约定,做出为民服务的承诺。小小驿站,带来的不仅仅是便利与温暖,更是传递着城市的文明与关爱。

莱山经济开发区开展志愿服务活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 摄影报道)为营造整洁优美、文明有序的人居环境,切实增强群众的获得感和幸福感,近日,莱山经济开发区联合区直包保部门,组织机关干部下沉网格,集结辖区党员群众、志愿者以及青少年等力量,深入山海泉社区、暖山国际城社区、同德花园小区开展“美化家园”联合志愿服务活动,“扫”出文明,扫出活力,扫出新风尚,全力提升园区“颜值”,擦亮文明底色。

背街小巷一直是大扫除工作中需要关注的重点区域,志愿者们身着红马甲,手拿扫把、铁夹等工具,认真拾捡道路两边绿化带内的垃圾,对公共区域卫生死角、垃圾堆放点、背街小巷等薄弱点位开展“横向到边、纵向



到底”的清理行动。其中,这两对“亲子”组合格外引人注目,在家长的引导下,小朋友们小心翼翼地拾捡路面上的垃圾,虽然动作略显笨拙,但仍然非常努力地跟上大家的步伐,在活动过程中获得了大家的一致好评。在大家的努力下,背街小巷无垃圾、楼内死角无乱堆乱放,园区

面貌焕然一新。志愿者们用实际行动将环境卫生整治工作做实做细,不断提升居民幸福感。

活动开展期间,志愿者们认真落实包干责任制,按照全覆盖、精细化、延伸服务的原则,及时对各类不文明行为进行劝导,整理未在规定区域内停放的自行车、共享单车、摩托车等。同

时,对园区基础设施实行“由主到次、由次到背”的递进式刷洗模式,针对垃圾箱、公益广告宣传栏、楼道墙面等进行全面擦拭和野广告清理,确保基础设施清底子、见本色,以“绣花”的功夫推进环境卫生整治,提升道路深度保洁标准,为居民创造高品质的居住环境。

此次联合志愿服务活动,不仅美化了辖区卫生环境,还增强了广大居民绿色环保的文明意识,为共同创造洁净、优美、舒适的环境起到了良好示范作用。下一步,莱山经济开发区将继续凝心聚力、常态推进,多措并举抓整治、标本兼治促提升,着力推进志愿服务常态化,努力让园区环境增“颜值”、美丽社区添“气质”,让志愿红成为园区最靓丽的底色。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一: 莱山区美莉克皮肤护理中心

上榜理由:经营标签存在瑕疵的化妆品。

黑榜二: 莱山区一壶茶茶业社

上榜理由:未按规定日期年报。